

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 75 (4400)

СУББОТА, 23 июня 1973 года.

Год издания 32-й
Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

20 июня в клубе им. Кирова состоялось собрание районного партийного актива. Его участники обсудили вопрос об итогах апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации. С докладом выступил первый секретарь райкома партии Н. А. РОМАНОВ.

В прениях выступили секретарь парткома колхоза «Ленинградский путь» Е. Н. ЕПАНЧИНЦЕВА, редактор газеты «Красное знамя» Н. Ф. ЕРЕМИН, свиновод совхоза «Заря» В. М. НАЗИМОВА, директор совхоза «Калининский» Д. М. КУДАШКИН, главный бухгалтер завода «Спецмашдеталь» А. С. МУРАШКИН, заместитель председателя райисполкома Н. Ф. РОГОЗИН, секретарь парторганизации 17-й дистанции пути М. М. ВОРОБЬЕВ, директор школы № 56 И. А. КАТКОВ, председатель районного народного суда И. И. ЩЕРБАКОВ.

Участники районного партийного актива единодушно одобрили решения апрельского Пленума ЦК КПСС и приняли их к неуклонному руководству и исполнению. От имени коммунистов и всех трудящихся района собравшиеся горячо и полностью поддержали проделанную Политбюро ЦК КПСС работу по претворению в жизнь программы мира, выработанной XXIV съездом партии.

Трудящиеся района, как и весь советский народ, высоко оценивают большой личный вклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в дело разрядки международной напряженности, в дело мира и социализма и выражают чувства глубокого удовлетворения в связи с присуждением ему международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами». Участники собрания отметили, что ленинский курс КПСС, ее активная международная политика способствуют нормализации международной обстановки. За период, прошедший после XXIV съезда партии, значительно укрепились позиции социалистических стран. Ленинские идеи мирного сосуществования государства с различным общественным строем становятся решающим фактором при решении международных проблем, способствуют повороту от «холодной войны» к разрядке напряженности. Ярким проявлением этого является превращение империалистической агрессии против германского вьетнамского народа.

Благоприятные условия соз-

дались для развития мирного сотрудничества между странами Европы. В этой связи огромное значение имел визит Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в ФРГ, а также активное выступление Советского правительства за успешное проведение общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества.

Собрание районного актива единодушно одобряет последовательную и настойчивую борьбу нашей партии за сплоченность коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, поддерживает практические шаги Политбюро ЦК КПСС по разоблачению антисоветского курса руководства КНР, напоминая вред делу мира и социализма.

Участники собрания одобряют линию КПСС, Советского государства на поддержку законных прав арабских народов в их борьбе с израильской агрессией, на регулирование ближневосточного конфликта в соответствии с известной резолюцией Совета Безопасности ООН.

Коммунисты района хорошо понимают, что успехи международной политики КПСС тесно связаны с дальнейшим укреплением экономической и оборонной мощи нашей страны, с самоотверженным трудом всех трудящихся, выполнением и перевыполнением заданий девятой пятилетки.

Партийные организации района, руководствуясь указаниями декабря (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, содержащимися в докладе Л. И. Брежнева «О пятиде-

сятилетии СССР», отвечая на призыв апрельского Пленума, должны еще шире развернуть действенное соревнование за успешное выполнение заданий девятой пятилетки, за превращение ее третьего, решающего года в год ударной работы.

Районный партийный актив считает, что главным содержанием всей идеино-политической работы должна быть пропаганда решений XXIV съезда КПСС, внешней и внутренней политики нашей партии, текущих народнохозяйственных задач.

Первичным партийным организациям необходимо обеспечить повсеместную разъяснительную работу по итогам апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, довести до сознания каждого человека глубокий смысл его решений с тем, чтобы помочь каждому труженику определить свое место в борьбе за выполнение пятилетнего плана. С этой целью во всех предприятиях, в колхозах, совхозах, учреждениях и учебных заведениях, среди населения по месту жительства необходимо организовать чтение цикла лекций, докладов, проведение теоретических конференций, бесед и политинформаций по актуальным проблемам международной и внутренней политики нашей партии и государства. Для этого необходимо шире использовать печать, радио, возможности культурно-просветительных учреждений. Обеспечить активное участие в пропагандистской работе всех руководящих кадров, специалистов промышленно-транспортных предприятий, колхозов, совхозов, творческой интелигенции.

Собрание актива выразило твердую уверенность в том, что коммунисты, все трудящиеся района в ответ на решение апрельского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС еще теснее сплотятся вокруг ленинского Центрального Комитета и своим самоотверженным трудом добьются новых успехов в выполнении заданий третьего года пятилетки. Внесут свой вклад в укрепление экономической и оборонной мощи нашей страны, в обеспечение мира во всем мире.

Подписание советско-американских соглашений

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В государственном департаменте США в присутствии Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Президента США Р. Никсона состоялось подписание ряда соглашений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

Были подписаны соглашения о

сотрудничестве в области сельского хозяйства, о сотрудничестве в области транспорта, о сотрудничестве в области исследования мирового океана и общее соглашение о контактах, обменах и сотрудничестве.

За правительство Советского Союза соглашения подписал министр иностранных дел СССР

А. А. Громыко, за правительство США — государственный секретарь США У. Роджерс. Соглашение о сотрудничестве в области сельского хозяйства подпишили: за правительство СССР министр иностранных дел А. А. Громыко, за правительство США — министр сельского хозяйства Э. Батт.

ПЕРЕГОВОРЫ В КЭМП-ДЭВИДЕ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). 20 июня в Кэмп-Девиде были продолжены переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Прези-

дента США Р. Никсона. Состоялся конструктивный, деловой обмен мнениями по ряду международных вопросов, включая вопросы евро-

пейской безопасности.

Было также рассмотрено положение дел на переговорах в Женеве по вопросам ограничения стратегических вооружений.



По представлению руководителей, парткомов и профсоюзов колхозов на районную Доску почета за ударный труд в животноводстве по итогам работы за 5 месяцев 1973 года заносится:

ОТ КОЛХОЗА «КОЛОС»

В. С. Царегородцева, Г. К. Тухель, М. Б. Богданова, М. И. Шарапова, З. В. Балахонова — доярки. Надоили с начала года по 1692—1425 килограммов молока на каждую фуражную корову.

М. В. Еремеев, Н. А. Гуров — скотники, обеспечивающие надой молока на корову за 5 месяцев от закрепленного гурта по 1263 килограмма.

В. С. Корнеева, П. И. Борисова, Г. Войлокова, Л. Торокова — телятницы, получившие за 5 месяцев по 1076—972 килограмма среднесуточного привеса на теленка до шестимесячного возраста, что превышает плановое задание.

ОТ КОЛХОЗА «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

Е. Ф. Тухель, В. Г. Чазова, В. А. Михайлова, В. В. Бубенчикова — доярки. Получили по 1428—1558 килограммов молока на корову за 5 месяцев.

А. З. Подкопалов, А. Д. Кириленко — скотники. Обеспечили по 1433 килограмма молока на корову.

Н. В. Силаева, И. К. Штерцер, А. М. Гончаров, Н. А. Баженова — телятницы и скотники. Получили с начала года по 759—756 граммов среднесуточного привеса на голову скота, что превышает плановый показатель.

ОТ КОЛХОЗА «РАССВЕТ»

Л. Ф. Суслова, Г. П. Яковleva — доярки. В эти дни они падают на каждую фуражную корову по 16,5—16,2 килограмма молока.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Весело и радостно, с высокой трудовой активностью встречают юноши и девушки нашего района свой праздник — день советской молодежи. Выполняя постановление бюро Промышленновского райкома ВЛКСМ от 15 марта 1973 года об участии комсомольцев и несовензийской молодежи в весенне-посевной кампании, комитеты и комсомольские организации в колхозах и совхозах сосредоточили главное внимание на повышении трудовой активности, на широком вовлечении юношей и девушек в социалистическое соревнование под девизом «Решающему году пятилетки — ударный труд молодых». Первый этап его был посвящен Всеукраинскому фестивалю молодежи. В социалистическом соревновании во время полевых работ по району приняло участие более 250 молодых механизаторов, сеяльщиков, шофера, рабочих совхозов и колхозов и 70 комсомольско-молодежных агрегатов и звеньев.

В те дни, когда закладывались основы будущего урожая, многие молодые механизаторы добивались высоких результатов, выполняя задание на 130 и более процентов. Среди них А. Рихтер (колхоз «Труд»), Ю. Бирюков (пм. Жданова), В. Сафонова, В. Монова и других.

Большую работу проделали пастбища и штабы «Комсомольского прожектора». За период посевной проведено более 55 рейдов, в ходе которых проверялось качество сева, культурное и бытовое обслуживание рабочих. Неплохо поработали «прожектористы» колхоза «Колос» (воздавляет группу В. Лещенко) и совхоза «Краснинский» (А. Номаков). Они регулярно освещали в «боевых листвах» ход социалистического соревнования среди молодежи, занятой на севе. Пропагандировали труд и опыт передовиков.

Весенне-посевная кампания этого года еще раз подтвердила, что комсомольцы всегда впереди. Трудовые успехи они посвящают своему молодежному празднику.

А. ЧЕБОТАРЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН

В первой колонке показан процент выполнения полугодового нарахозплана продажи молока государству на 21 июня 1973 года, во второй — недовыполнение задания за четвертую пятидневку, в третью — (+) или (-) закупок молока к третьей пятидневке июня (в центнерах).

Хозяйства:

«Нов. путь»	116,3	-157	-57
«Калинкин.»	113,3	-179	-21
«Удар. полей»	109,1	-52	-4
«Искра»	107,6	-146	-3
Им. Мичуринца	98,5	-172	-16
«Гигант»	97,8	-116	-36

По району: 94,3 — 2372 + 165

ПОЛУЧАЯ партийные билеты нового образца, коммунисты читают в них ленинские слова: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Эти слова напоминают каждому о том, что быть членом великой партии коммунистов — значит верой и правдой служить своему народу, все свои силы и знания отдавать борьбе за его интересы, за торжество коммунизма.

Год начала обмена партийных документов совпал с приближающейся знаменательной датой: 30 июля исполняется 70 лет со дня открытия II съезда РСДРП, на котором был завершен процесс объединения революционных марксистских организаций и образовалась партия рабочего класса России на идеино-политических и организационных принципах, разработанных В. И. Лениным.

Это было в начале века. Гонимые и преследуемые царизмом, русские марксисты не могли провести свой съезд в родной стране. Он открылся в столице Бельгии — Брюсселе, а затем, из-за преследований, вынужден был перенести работу в Лондон.

Как известно из истории, зачатком революционной пролетарской партии в России был созданный В. И. Лениным еще в 1895 году петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Выдающаяся заслуга в идеиной и организационной подготовке партии, размежевавшейся с оппортунистами принадлежит созданной также Владимиром Ильичем и руководимой им газете «Искра». В сложной обстановке, которая сложилась на II съезде, Владимиру Ильичу пришлось выступать почти по всем вопросам порядка дня. В протоколах зафиксировано около 130 выступлений, замечаний и реплик Ленина.

Съезд принял марксистско-ленинскую программу партии — программу борьбы за свержение самодержавия, власти помещиков и капиталистов, за установление диктатуры пролетариата. Он закрепил победу большевизма над оппортунизмом «экономистов»,

явился поворотным пунктом в мировом рабочем движении. «Большевизм существует, как течение политической мысли и как политическая партия, с 1903 года», — подчеркнет позже Владимир Ильич.

Крупнейшим вкладом в сокровищницу революционного марксизма явилось ленинское учение о партии. «В марксизме-ленинизме, — говорит в Постановлении ЦК КПСС «О 70-летии II съезда РСДРП», — получили свое научное выражение самые насущные потребности классовой борьбы

в мире социалистического государства — уверенно ведет нашу страну ленинским курсом к новым свершениям и победам. Это ярко подтвердили XXIV съезд, а также состоявшийся недавно апрельский (1973 г.) Пленум ЦК КПСС, целиком и полностью одобравший деятельность Политбюро ЦК по обеспечению прочного мира во всем мире и надежной безопасности для советского народа, строящего коммунизм.

Нельзя не вспомнить замечательные слова, сказанные

Навстречу 70-летию II съезда РСДРП

БОЕВОЙ АВАНГАРД СОВЕТСКОГО НАРОДА

пролетариев всех стран».

Семь десятилетий отделяют нас от II съезда РСДРП. Огромный и славный путь прошла с тех пор наша ленинская партия.

«Мы идем тесной кучкой по обрывистому и трудному пути, крепко ваявшись за руки. Мы окружены со всех сторон врагами, и нам приходится почти всегда идти под их огнем», — писал В. И. Ленин в своем известном труде «Что делать?», вышедшем в свет в 1902 году. С такой вот небольшой горсткой бесстрашных революционеров-ленинцев начинала свой геройский путь партия, ставшая могучей, сплоченной, почти 15-миллионной армией коммунистов.

КПСС — партия, под руководством которой в 1917 году победила Великая Октябрьская социалистическая революция. Рожденная как партия пролетариата, КПСС с победой социализма стала авангардом всего советского народа. Под ее руководством в нашей стране осуществлены невиданные по глубине, размаху и темпам социальные преобразования, построено развитое социалистическое общество.

КПСС — правящая партия I-го

Генеральным секретарем ЦК нашей партии товарищем Л. И. Брежневым в докладе, посвященном столетию со дня рождения В. И. Ленина 21 апреля 1970 года:

«Когда у нас происходит обмен партийных документов, партбилет за номером первым всегда заполняется на имя Владимира Ильича Ленина. И это не просто символ. Великая энергия ленинского ума, биение горячего ленинского сердца, продолжают жить в делах партии. Ленинские идеи, ленинская политическая закалка, ленинская наука побеждать — вот тот неиссякаемый источник, из которого мы черпаем уверенность в своих силах, мужество и оптимизм, волю к победе».

Вот почему приближающееся 70-летие II съезда РСДРП, на котором родилась Ленинская партия, революционная партия нового типа, отмечается как знаменательная дата в истории нашей страны, международного коммунистического и рабочего движения.

В. КНЯЗЕВ.

Корр. ТАСС.

К ПРЕДСТОЯЩИМ КОНЦЕРТАМ

Сибирь — край песенный. В тысячах самодеятельных хоров хранится старинная и создается современная народная песня. Колыбкой этих ценных кладов в Сибири является Государственный сибирский народный хор, который сегодня, выполняя решения нашей партии, выехал в глубинные районы Новосибирской и Кемеровской областей с концертом для тружеников села.

Две концертные бригады хора, в составе которых по 40 человек знатоков и мастеров народного искусства, приготовили специальную программу концерта, в которую вошли лучшие образцы народных песен и танцев, записанные фольклорными экспедициями хора. В программе концертов также лучшие песни советских композиторов.

История хора богата. Свой первый концерт коллектив хора дал в 1945 году, в день победы над фашистской Германией. Сегодня он удостоен золотой медали, участника XXII, XXIV съездов КПСС, VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, дважды лауреат Всесоюзных смотров хоров РСФСР.

Хор возглавляли в разное время видные музыканты — И. П. Корольков, народный артист РСФСР В. Левашов, заслуженный артист Якутской АССР В. Чирков. Уже несколько лет хором руководит известный композитор Андрей Порфириевич Новиков, песни которого звучат в хоре со дня основания его.

Руководители хора — главный хормейстер В. Захарченко, руководитель танцевальной группы Г. Варфоломеев, музыкальный руководитель Б. Гурина много отдают сил формированию творческой обстановки в хоре.

Большой любовью у зрителей пользуются солисты хора Г. Меркурова, заслуженный артист Якутской АССР В. Климушин, З. Братцева, Н. Мурашева, Н. Зотикова, Л.

В. КОСТЕРЕНКО.

На празднике организуется выставка — продажа трикотажных изделий и обуви фабрик города Кемерова, а также прием заказов на пошив одежды и обуви. Будут работать торговые палатки производственных товаров.

На праздник искусства приглашаются все коллективы колхозов, совхозов, предприятий, организаций и учреждений района, а также все желающие.

На празднике организуется выставка — продажа трикотажных изделий и обуви фабрик города Кемерова, а также прием заказов на пошив одежды и обуви. Будут работать торговые палатки производственных товаров.

На празднике организуется выставка — продажа трикотажных изделий и обуви фабрик города Кемерова, а также прием заказов на пошив одежды и обуви. Будут работать торговые палатки производственных товаров.

На празднике организуется выставка — продажа трикотажных изделий и обуви фабрик города Кемерова, а также прием заказов на пошив одежды и обуви. Будут работать торговые палатки производственных товаров.

На празднике организуется выставка — продажа трикотажных изделий и обуви фабрик города Кемерова, а также прием заказов на пошив одежды и обуви. Будут работать торговые палатки производственных товаров.

На празднике организуется выставка — продажа трикотажных изделий и обуви фабрик города Кемерова, а также прием заказов на пошив одежды и обуви. Будут работать торговые палатки производственных товаров.

На празднике организуется выставка — продажа трикотажных изделий и обуви фабрик города Кемерова, а также прием заказов на пошив одежды и обуви. Будут работать торговые палатки производственных товаров.

На празднике организуется выставка — продажа трикотажных изделий и обуви фабрик города Кемерова, а также прием заказов на пошив одежды и обуви. Будут работать торговые палатки производственных товаров.

На празднике организуется выставка — продажа трикотажных изделий и обуви фабрик города Кемерова, а также прием заказов на пошив одежды и обуви. Будут работать торговые палатки производственных товаров.

(Окончание на 4 стр.).

Наши консультации

Оплата труда на заготовке кормов

Как типовые. На их основе в колхозах и совхозах разрабатываются по согласованию с рабочими комитетами профсоюза нормы выработки применительно к условиям данного хозяйства и утверждаются высшими сельскохозяйственными и профсоюзными организациями. Эти нормы были пополнены новыми на вновь созданные машины в 1971 году, а также конно-ручные сельскохозяйственные работы.

Каждый год в колхозы и совхозы поступают более производительные и совершенные машины, а нормативная станция не в состоянии быстро выдать на них типовые нормы выработки. Выход один. На местах силами экономистов, агрономов и бригадиров установить временные нормы выработки на основании хронометражных наблюдений, которые потом утверждаются правлением колхоза и рассматриваются в управлении сельского хозяйства.

Нередко приходится встро-

ваться с такими фактами, когда слишком упрощают методику определения норм. Путем расчетов или приравнивания к другим немного похожим машинам. В результате нормы получаются завышеннymi, а в большинстве случаев заниженными.

Успех дела на сенокоше будет решать правильная организация труда, продуманное комплектование звеньев по механизированной заготовке кормов. Их надо скомплектовать так, чтобы все машины и люди были максимально загружены.

В каждом колхозе из наличия имеющихся машин для заготовки кормов надо скомплектовать звенья, определить на них нормы и оплату за тонну заготовленного сена.

Необходимо своевременно ознакомить колхозников и рабочих с условиями оплаты труда и материального поощрения по условиям социалистического соревнования, которые разработаны в положениях о внутрихозяйственном расчёте.

Я не буду перечислять тарифные разряды и нормы выработки на выполненные виды работ по заготовке кормов, так как спрашивающие есть в каждом хозяйстве.

Кроме основной оплаты на заготовке кормов предусматрена повышенная оплата труда. Трактористам-машинистам на заготовке сена выплачивается повышенная оплата в первые десять дней массовой уборки урожая при условии выполнения сменных норм выработки по расценкам, увеличенным на 60 процентов, и в последующие 10 дней периода повышенной оплаты по расценкам, увеличенным на 30 процентов без учета выполнения сменных норм выработки.

Выплачивается она и всем постоянным рабочим и колхозникам, а также сезонным временными рабочим, пенсионерам, домохозяйкам, школьникам и рабочим, привлеченным из городов и принимавшим участие в заготовке кормов. При этом оплата производится за принятую и оприходованную сено и силос в дни массовой уборки урожая.

Повышенная оплата не выплачивается освобожденным бригадирам, помощникам бригадиров, мастерам, наладчикам, а также рабочим, занятым на вспомогательных работах: обслуживание закрепленного за бригадой рабочего скота, приготовление или доставка пищи

хорошем качестве работ, в последние 10 дней массовой уборки — по расценкам, увеличенным на 50 процентов, без учета выполнения сменных норм выработки.

Колхозникам, рабочим на заготовке сена и силоса за весь период повышенной оплаты (20 дней) заработка плата выплачивается по повышенным расценкам на 30 процентов без учета выполнения сменных норм выработки.

Выплачивается она и всем постоянным рабочим и колхозникам, а также сезонным временными рабочим, пенсионерам, домохозяйкам, школьникам и рабочим, привлеченным из городов и принимавшим участие в заготовке кормов. При этом оплата производится за принятую и оприходованную сено и силос в дни массовой уборки урожая.

Повышенная оплата не выплачивается освобожденным бригадирам, помощникам бригадиров, мастерам, наладчикам, а также рабочим, занятым на вспомогательных работах: обслуживание закрепленного за бригадой рабочего скота, приготовление или доставка пищи

хорошем качестве работ, в последние 10 дней массовой уборки — по расценкам, увеличенным на 50 процентов, без учета выполнения сменных норм выработки.

(Окончание на 4 стр.).

НА ВАХТЕ
ПЯТИЛЕТКИ

В ТАЕЖНОМ ПОСЕЛКЕ



УЖЕ перевалило за полдень, когда мы подъехали к Харькову логу, где расположился один из цехов ширпотреба Промышленновского лесхоза. И если бы не стволы срубленных деревьев, наваленных в разных местах, да не огромные кучи опилок на территории цеха, можно было бы подумать, что в этом живописном уголке находится дачный поселок.

Небольшая долина, окруженная сопками, покрытыми лесом. Кругом тихонько шумят сосны и березы, лесные цветы — огоньки растут чуть ли не на улице. Добротные дома с телевизионными антеннами, освещенные улицы, водопровод, магазин, клуб. В цехах водяное отопление. Все говорит о том, что люди здесь живут с удобствами.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Первые жители в Харьковом логу появились в 1929—1930 годах. Здесь поселились вторые члены семей рабочих Христиновских золотых приисков. Занимались они подсобным хозяйством. Пахотных угодий не было, корчевать лес трудно, и люди стали делать бочки, сани, брички. Старожилы и ветераны производства Василий Дмитриевич Кузнецов, Василий Дмитриевич Советов, Лидия Ильинична Ряженова рассказывают:

— В 1939 году создалась в Харьковом логу промысловая артель. Ввойну артель получала специальное государственное задание на изготовление бричек, саней и лыж для фронта. И хотя работали в основном женщины, с заданиями всегдаправлялись.

Уже после войны артель стала готовить мебель и поставлять Ленинск-Кузнецкому райпотребсоюзу и ОРСу.

В 1961 году по просьбе рабочих областное управление лесного хозяйства приспало Харьков лог к Промышленновскому лесхозу.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ И ЕГО ЛЮДИ

Сейчас Харьков лог — современное предприятие, где работают 75 человек, и многие перевыполняют не только нормы, но и свои обязательства.

В лесу трудится бригада лесорубов. Среди них своей неутомимой энергией выделяются тракторист Василий Иванович Верховцев и валь-

щик Григорий Григорьевич Малахов.

Привезенный лес попадает на распиловку, затем на сырой раскрой. Здесь с огнемком трудится член профкома С. С. Грачев. Его имя постоянно красуется на Доске почета.

На сушильке вагонетки, груженые заготовками, вкатываются в просторное помещение. Температура в нем постепенно повышается и доводится до 100 градусов. За этим сложным делом наблюдает бригада из четырех человек. Денисов Тимофей Иванович, хотя и недавно приехал из Донбасса, но дело свое освоил в совершенстве. Не отстает от него и Ефросинья Михайловна Станьковская.

Проходит по различным бригадам, или, как здесь говорят, цехам. Нас сопровождает начальник цеха Алексей Михайлович Бородин.

— Это машинная бригада, — поясняет он. — Идет заготовка деталей хоккейной клюшки — основной продукции цеха.

Поточный метод. Каждый рабочий хорошо знает свою операцию. Это повышает производительность труда. Здесь Г. В. Загайнова, член ЦК профсоюза лесной промышленности, В. П. Чернышева

стали мастерами своего дела.

В сборочной бригаде производится полная сборка клюшки, ее склейивание. На этой очереди отличается Яков Григорьевич Куприн и Евдокия Николаевна Скороделова. Бригада за I квартал заняла первое место.

— У нас все стараются, — заявляет бригадир Я. Г. Куприн. — И если кто-то отстает, сразу помогаем ему или делаем внушение, смотря какая причина. Коллектив должен работать четко, каждый — винтик одного механизма.

Из отходов бригада ширпотреба готовит складки, толкушки, веселки, пуговицы, решетки и другие изделия. М. Т. Каковин, А. Г. Филимонова и К. Н. Собинова прекрасно справляются со своим делом. Ни торопливости, ни одного лишнего движения. Спокойно и уверенно

работают они за своими станками.

СОРЕВНОВАНИЕ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Хоккейную клюшку в Харьковом логу стали изготавливать с 1969 года. И довели ее производство с пяти тысяч до 11 тысяч в год. С тех пор четыре раза пересматривались производственные нормы.

За пять месяцев текущего года вместо 51 500 клюшек сделано 52 650. На 638 больше планового задания сделано склок и на 2 240 — толкушек. Намного превысили план производства пуговиц, веселок, ручек к молоткам. Кроме того, сверхплановых заданий по заказам изготавливаются хлебные лопатки, штикатурные доски и другие предметы. Все из отходов от основной продукции — хоккейной клюшки. Сейчас цех освоил новый вид клюшки — малютку, которая пользуется большим спросом. За май ее изготовлено одна тысяча штук.

В четвертом квартале 1971 года цех получил переходящее Красное знамя областного управления лесной и деревообрабатывающей промышленности. И с тех пор знамя получило здесь постоянную прописку. За первый квартал текущего года оно тоже оставлено за цехом. Надеется коллектив удержать его и по итогам работы за полугодие.

Чем же обусловлена высокая производительность труда рабочих цеха? Об этом мы попросили рассказать партийного врача Михаила Федоровича Советова.

— Во-первых, — начал он, — у нас хорошо организовано социалистическое соревнование. Оно есть главный двигатель увеличения производительности труда. До каждой бригады у нас доводится план, кроме того, она имеет свои социалистические обязательства. Каждую неделю в цехе проводятся пятиминутки. Итоги соревнования подводятся ежемесячно и ежеквартально на цеховом комитете с представителями



от бригад, затем они объявляются на общем собрании. Бригада, занявшая первое место, награждается вымпелом и денежной премией. За первый квартал текущего года первое место заняла бригада сортировщиков.

Начиная с 1971 года присуждались и подтверждались индивидуальные звания рабочих «Ударник коммунистического труда». В настоящее время более половины всех рабочих цеха имеют это звание. Теперь звание цеха коммунистического труда присвоено всему коллективу.

Борьба за повышение производительности труда заставила каждого рабочего повысить свою квалификацию, введен специализация каждого рабочего в поточном методе производства.

Стремление улучшить качество продукции и поднять производительность заставило работать и рационализаторские группы, и отдельных новаторов над усовершенствованием станков и механизацией производства. Так, к обрезному станку приспособлены шаблоны по раскройке вратарской клюшки. Они позволили экономить и материал, и время. Усовершенствованы сушильные камеры и механизирована подача леса в них. Много внесли рационализаторских предложений М. Т. Каковин и Д. Ф. Арбузов.

По организации соревнования и борьбе за дисциплину труда партийной группе большую помощь оказывают профсоюзная группа, товарищеский суд, жюри совета. Такое содружество позволяет добиться хороших результатов. Итоги работы за пять месяцев показывают, что переходящее Красное знамя областного управления лесного хозяйства и деревообрабатывающей промышленности не изменит своего адреса.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

На снимках: (вверху слева) рационализатор М. Т. Каковин, (внизу слева направо) бригадир Я. Г. Куприн, ветераны производства В. Д. Кузнецов, В. Д. Советов, (вверху справа) В. П. Чернышева.



НАУКА — СЕЛЬКОМУ КОММУНИСТИЧЕСТВУ

ПРОДУКЦИЯ ЗАВОДА — СОЛОМА

Кальцинирование соломы вдвое повышает ее питательность. Солому «совершенствуют» в хозяйствах по-разному — кто как может. Теперь открывается возможность стандартизировать такой процесс. Поможет этому проект кормоприготовительного цеха, сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве сельского хозяйства СССР.

По существу, это завод. Его технологические линии позволяют перерабатывать фураж и корнеплоды, кальцинировать солому, готовить раствор карбамида, искусственное молоко, различные кормовые смеси, сдабривать их микродобавками. Цех рассчитан на то, чтобы обеспечить кормами тысячу коров или 2 тысячи телят. В сутки он мо-

жет вырабатывать тридцать тонн смеси, по три тонны минеральных добавок и искусственного молока.

Особо стоит сказать о машинной «начинке» цеха. Здесь заняты обычные механизмы. Так, зерно измельчает дробилка КДУ-2, солому — фуражир ФН-1,2, корни, клубни — агрегат ИКС-5М. Искусственное молоко

готовят в агрегате АЗМ-0,8. На раздаче кормов также используются действующие мобильные агрегаты.

Штат завода — пять человек. Все трудоемкие операции здесь механизированы. Специалисты подсчитали: эксплуатироваться цех будет выгодно, приготовление тонны кальцинированной соломы обойдется менее чем в четыре рубля.

ОПЛАТА ТРУДА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

(Окончание. Нач. на 2 стр.). Для рабочих бригад, сторожам и т. д.

Конкретные сроки применения повышенной оплаты определяются в хозяйстве по соглашению с управлением сельского хозяйства. В этот период премируются тифоферы в колхозах, занятые на вывозке силональной массы в размере 20 процентов сдельного заработка за выполнение сменного задания и 1 процента заработка за каждый процент перевыполнения задания, которое доводится на семичасовой рабочий день.

Трактористам-машинистам, работающим в качестве комбайнеров на уборке силональных культур, за выполнение установленной сезонной нормы выработки выда-

ется без оплаты четыре центнера зерна, а трактористам, буксирующим комбайны и работающим на отвозке силональной массы, — 80 процентов и тифоферам — 70 процентов от оплаты комбайнеру.

Также предусмотрена дополнительная оплата за повышенное качество заготовленного сена, силона, сенажа и травяной муки. Показатели по качеству кормов, при выполнении которых рабочим выплачивается дополнительная оплата, есть в каждом хозяйстве. Только скажу, что за сено I класса — дополнительная оплата 48 процентов к зарплате, II — 20; за сено I класса — 50, II класса — 25 процентов; за травяную муку, имеющую каротина свыше 180

мгр., — 30 процентов; от 150 до 180 — 20, от 120 до 150 — 10 процентов; за сенаж I класса — 30, II класса — 20 процентов заработка на этих видах работ.

Руководителям хозяйств разрешено в 1973 году выдавать бесплатно в качестве дополнительной оплаты работникам, занятым на уборке сена, соломы, заготовке силона, и продавать по плановой себестоимости постоянным работникам хозяйств, имеющим в личной собственности домашний скот, до 10 процентов от урожая сена и заготавливаемого силона и до 20 процентов соломы.

Е. КОЛПАКОВА,
начальник планового отдела управления сельского хозяйства райисполкома.

НЕ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В момент, когда наша страна развернула широкое мирное наступление на международной арене, когда уже достигнуты серьезные успехи в деле разрядки международной напряженности, когда наиболее острые проблемы, волнующие нынче человечество, стали предметом прямых переговоров между руководителями двух крупнейших держав мира — Советского Союза и Соединенных Штатов Америки, очередная сессия Совета НАТО вновь показала, что эта организация явно отстает от жизни, идет не в ногу со временем.

Совет НАТО собрался на днях в Копенгагене, чтобы рассмотреть задачи этого союза на кануне общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, которое должно начать свою работу в Хельсинки 3 июля. Однако копенгагенская встреча не дала конструктивных результатов, ни одно из решений сессии не идет дальше подтверждения позиций, которые были известны и до ее проведения.

Это понятно. Ведь Североатлантический союз был создан почти четверть века тому назад, в самый разгар «холодной войны», и должен был выполнять совершенно определенную функцию, а именно всеми возможными средствами поддерживать политику так называемого «отбрасывания» социализма, изобретенную тогдашними лидерами США. Именно этой цели была подчинена вся деятельность аппарата НАТО, вся система взаимоотношений между членами этой организации.

Не случайно в то время, когда происходила постепенная нормализация международной обстановки, натовцы играли роль тормоза, мешавшего продвижению вперед по пути разрядки, тянули назад, к нагнетанию напряженности в отношениях между Востоком и Западом, к раздуванию гонки вооружений. И хотя па-

последних сессиях Совета НАТО раздавались трезвые голоса, призывающие к разрядке в отношениях с социалистическими странами, в целом эта организация оставалась на старых позициях. Можно было надеяться, что в этом году лидеры союза сделают для себя определенные выводы из существенного изменения обстановки в Европе и во всем мире, обсудят, например, такой вопрос, как

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

перспективы преодоления раскола мира на противостоящие друг другу военно-политические группировки. К сожалению, этого не произошло.

Разумеется, участники копенгагенской сессии не решились прямо отмежеваться от предстоящего общеевропейского совещания, ибо все заинтересованные правительства уже заявили, что примут в нем самое активное участие, а предварительные консультации в Хельсинки устранили последние трудности на пути его созыва.

Однако определенные круги в НАТО не отказались от попыток превратить совещание в Хельсинки из свободной встречи посланцев трех десятков стран Европы, а также США и Канады в конференцию представителей блоков, где все государства, входящие в состав Североатлантического союза, выступали бы единым фронтом с позиций на-

тоской «солидарности». Твердая линия НАТО нашла свое выражение и в призывах к наращиванию военных усилий Североатлантического блока, к всемирному укреплению «сплоченности» этой организации.

Кстати сказать, «сплоченность» НАТО, которая и прежде была скорее лозунгом, чем

реальной действительностью, учитывая остроту разногласий между ее участниками подверглась испытанию и на сей раз. Правительство Исландии потребовало пересмотреть соглашение о находящейся на территории этой страны крупной военной базе НАТО. Уже сама постановка этого вопроса вызвала в рядах союза серьезный конфликт. Дело осложнилось еще и тем, что между Исландией и Англией возник спор ввиду постоянно го нарушения английскими рыболовными судами исландских территориальных вод.

Отвечая на вопрос одного из журналистов о дальнейшем пребывании Исландии в военной организации Североатлантического союза, министр иностранных дел этой страны Э. Аугустссон заявил: «Атмосфера в Исландии в настоящий момент неблагоприятствует НАТО».

Продолжая эту мысль, можно было бы сказать, что «благоприятной атмосфере» для НАТО сейчас нет нигде.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС)



Кения. Кофе — основная экспортная культура страны. На снимке: сбор кофейных зерен в одном из районов Кении.

Фото Камера Пресс — ТАСС.

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

«ГОРЯЧИЙ СНЕГ»

В конце 1969 года журнал «Знамя» опубликовал роман Юрия Бондарева «Горячий снег». Два года спустя в Военном издательстве вышла книга «В наступлении гвардия». Эти произведения посвящены одному из важнейших эпизодов Сталинградской битвы — разгрому войнами 2-й гвардейской армии войск Манштейна на р. Мишкова, чем был положен конец попыткам гитлеровцев деблокировать занятые в «кольце» войска. Произошли громко называемая фашистами операция «Зимняя гроза».

На экранах идет цветной широкоформатный фильм «Горячий снег», снятый по одноименному роману Юрия Бондарева. Мы вновь встретимся, теперь уже на экране, с артиллеристами лейтенантами Дроzdовским, Кузнецовым, старшим сержантом Ухановым, сержантами Нечевым, бойцом Чубышевым, сапером-инструктором батареи Елагиной, командующим армией генерал-лейтенантом Бессоновым, командиром дивизии полковником Деевым и другими героями романа.

Картина «Горячий снег» — не документальная. Естественно, хотя создатели ее, как и авторы романа, имеют виду действия 2-й гвардейской армии, но по мере соединений, частей, подразделений и почти все фамилии действующих лиц взяты произвольно. И все же, когда мы, участники событий в декабре сорок второго года на реке Мишкова, смотрели этот замечательный фильм, то говорили: да, так было. Да, так сражались с врагом гвардейцы! Постановщикам картины удалось хорошо показать мужество и отвагу воинов-гвардейцев.

Зритель с неослабленным вниманием следит за мыслями и дей-

ствиями командующего армией генерала Бессонова. Родина возложила на его плечи легкий груз ответственности за судьбу операции, за жизнь тысяч людей. Главное для командующего, как он сам говорил, «выбить танки Манштейна».

— От этого, — произносит он, — зависит не только исход операции, но и нечто более важное...

П подчиненные генералы хорошо понимают, что имеется ввиду судьба Сталинградского сражения. Поэтому Бессонов так тверд и решителен, а по-рой, как кажется кое-кому, и жесток. Запоминается зрители момент, когда он приказывает всю артиллерию поставить на прямую паводку. Хотя знает, что этим может ее лишиться.

Очень впечатляет эпизод на ИП командира дивизии Деева. Враг нанес главный удар по ее боевым позициям. Многочисленные танки гитлеровцев утюжат окопы гвардейцев. Убиты два командира полка. Дивизия почти окружена. Видя, как гибнут его подчиненные, командир не выдерживает и просит разрешения у Бессонова отойти или помочь за счет резерва. Но ни того, ни другого не получает.

Как ни тяжело командующему армией оставлять людей почти на верную смерть, иначе он поступить не может.

Почему? Опытный и мудрый полководец, он ждет, когда танки гитлеровцев окончательно увязнут в боевых порядках дивизии Деева. Манштейн вводят в действие свой резерв и тогда... Тогда Бессонов примет единственно возможное решение. Пока же он жертвует почти всей дивизии Деева во имя жизни. Да, нашей сегодняшней жизни.

В. СЛОБОЖАНИН,
подполковник запаса.

Редактор П. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА
23—24 июня. Художественный фильм «Нежданный гость». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»
23—24 июня. Индийский двухсерийный художественный фильм «Господин 420». Начало в 15, 18, 21 час.

25—27 июня. Новый цветной широкоскринийный художественный фильм «Горячий снег». Начало в 17, 19, 21 час.

Потерялись четыре жеребенка в возрасте 2 и 3 лет. Знающих их местонахождение просим сообщить по адресу: колхоз «Искра» (с. Лебеди).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 3631.

Заказ № 925.